

南阳民政工作动态

第 34 期

南阳市民政局办公室

2025 年 10 月 20 日

市老龄办组织举行南阳市人口老龄化国情宣传教育启动仪式暨“守护银龄·从‘心’出发”大讲堂 10月14日，南阳市人口老龄化国情宣传教育启动仪式暨“守护银龄·从‘心’出发”大讲堂在市老干部活动中心举行，标志着我市相关宣传教育工作正式拉开帷幕。该活动旨在普及老龄化知识、传递敬老爱老理念，助力老年群体实现“老有所养、老有所乐、老有所安”。启动仪式结束后，心理专家曾翔宇老师开展专题授课，并现场互动答疑。（市局老龄工作科）

市民政局开展养老机构年度“双随机、一公开”联合抽查工作 10月10日-11日，市民政局联合市市场监管局、市消防救援支队、市住建局、市卫健委，对卧龙区、宛城区、示范区、高新区和官庄工区共9家养老机构开展联合抽查工作。本次联合检查聚焦养老机构建设运营、餐饮食品安全

全、消防安全主体责任落实、消防设施与安全疏散、建筑消防审查验收及医疗机构设置执业等重点内容，采取现场查看、资料查阅、人员问询相结合的方式，全面排查各类风险隐患。检查组坚持问题导向，对发现的隐患和不足现场交办，明确提出整改要求，压实主体责任，确保问题整改到位、不留死角。（市局养老服务科）

省民政厅养老服务处处长董辉对南阳养老服务工作开展调研 10月16日-17日，省民政厅养老服务处处长董辉到南阳市调研指导养老服务工作。调研组一行先后深入淅川县九重镇邻庄老年助餐点、卧龙区花漾美郡小区，就老年助餐点运营、特殊困难老年人探访关爱服务机制建立、“急救保命+生活服务+中医康养”新型养老住房模式等情况进行调研指导。董辉强调，老年助餐要注重公益性、可持续性，让老人更好地享受为老服务；探访关爱服务必须精准界定服务对象，扎实做好档案分类管理与动态更新；养老用房要给予小区嵌入式康养模式更多赋能，让群众体会到更多便利场景；要做好规划发展、养老用房移交等前置工作，使新型养老住房模式具备可复制性、可推广性。（市养老服务中心）

唐河县民政局调研特殊困难老年人关爱与助餐服务工作 10月15日，唐河县民政局成立专项调研组赴张店镇、郭滩镇，专题调研特殊困难老年人探访关爱活动推进及老年助餐机构运营情况。调研中，工作组通过实地查看、座谈交流等方式，重点核查独居、空巢、失能等特殊困难老年人探

访频次、帮扶措施落实情况，对照基本养老服务清单要求，了解“服务找人”机制落地实效。在老年助餐点位，调研组详细询问菜品搭配、收费标准及运营保障，重点关注“政府补一点、老人拿一点、社会捐一点”的经费筹措模式运行情况，以及针对高龄、行动不便老人的送餐服务覆盖范围。调研组强调，要坚持问题导向，优化服务，切实打通特殊困难老年人关爱服务“最后一公里”，助力县域养老服务体系提质增效。（唐河县民政局）

简讯

10月11日，市福利彩票发行中心组织开展“公益福彩——走进南召县白土岗敬老院”主题活动，以实际行动彰显福彩公益属性，传递社会温情。（市福利彩票发行中心）

10月14日，西峡县民政局组织开展“敬老月”助老志愿服务活动。（西峡县民政局）

10月14日，新野县政协组织召开农村养老服务供给保障能力座谈会，新野县民政局就养老服务体系建设情况作专题汇报。（新野县民政局）

10月17日，宛城区民政局开展“高效办成一件事”专题培训，赋能综合窗口服务提质增效。（宛城区民政局）

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

编 辑：彭正冠

核 稿：金 路

审 核：郭 宇
